blok 12 Breuken, kommagetallen en percenten
I3 M (herhaling)

Ik ontdek
Breuk = kommagetal Kommagetal = breuk
Gebruik noemer 10, 100 of 1 000. Gebruik noemer 10, 100 of 1 000.
2_4 (4 tienden) = 0,4 1,2 (12 tienden) = 12_26
5 10 10 5
e (52 honderdsten) = 0,52 0,523 (523 duizendsten) = S8
1000 100 1 000
Breuk = percent Percent - breuk
Gebruik noemer 100. Gebruik noemer 10, 100 of 1 000.
ﬂ:i:ﬂ:?o% 75%=£=i
70 10 100 100 4
ﬁ=£=36% 12’5%=]2_5=L
1000 100 1000 8
Kommagetal = percent Percent - kommagetal
025> 25% 36 % > 0,36
0,125 2> 125 % 125 % > 1,25
[ |
Ik oefen
Noteer de breuk en het percent.
29 123
0,99 =—=299.%.... 125 =——=120%..
100, 10.
2. 486
0,75 =—=72%... 0,486 = —— = 48.6.%..
190 " 1.000 ’
Noteer de breuk en het kommagetal.
125 210
125%=—=_1.,.22. 210 % = — = 2. B
100 100 4
22 100
95%=—"=.0..,.92. 100%=—=_1.,....
100 10Q
Noteer het percent en het kommagetal.
1 20 56
o 00 %=.0...2 122 56 %=.0.,.56

...............

..................
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20 100 30 0. 100
Een broek van € 24,50 kost in promotie nog € 14,70. Hoeveel percent ging van de prijs
af?

Bewerking: ..24:00. 7. 14705258 oottt ettt eans

9,8 o
.............................. TOATAD Do
24,50
Antwoordzin: Er ging ......40...... % van de prijs af.

Ik werk zelf uit

e Kleur wat evenveel waard is in dezelfde kleur.

-

Ik koop 11 strips. Elke strip kost € 4,50. Omdat ik meer dan 10 strips koop, krijg ik 25 %
korting. Hoeveel euro korting krijg ik? Hoeveel euro betaal ik nog? Rond af tot op h.

BeWerking: . L 0 4 T 0. . 0 T A ittt ettt ettt ettt en e anan
..................... 49:2.%.22..000.5.12.370.. 20238 e
..................... AR T 238 5 3702 ettt ettt nes
Antwoordzin 1: Ik krijg € ....12,38.... korting.

Antwoordzin 2: Ik betaal € ...37,12....

Op school zitten 270 leerlingen. Daarvan komen er 45 met de bus naar school. Welk deel
van de leerlingen komt met de bus? Noteer de eenvoudigste breuk.

. 1 .
Antwoordzin: ......-—..... van de leerlingen komt met de bus.




Ik denk na

e Vul aan tot 3 gehelen.
3
kommagetal breuk percent
3 o
0,25 4 150 %
1,25 =N 50 %
4
0,1 2 250 %
5

Dit jaar deden er 30 wandelaars meer mee aan de tocht dan vorig jaar. Dat is een stijging
van 4 %. Hoeveel deelnemers waren er vorig jaar?

x 25
Bewerking: ....30.. . ....a..720

@ Los op.

Melike spaart voor een nieuwe smartphone. Ze heeft al € 60 gespaard. Dat is juist 15 % van
het totale bedrag. Hoeveel euro moet Melike nog sparen?

13 x 20 _
Bewerking: ..60......oA. 20 o400 400 = 60 = 340. e
13 x 20
...................... 12.%4 e B e 00 %ottt
Antwoordzin: . Mellke. Mot D08 8. 340 S PANE M ettt ettt eaeeete et esaesste st e ere st esaeenee

Wanneer Melike genoeg gespaard heeft, gaat er 1 van de prijs af. Hoeveel euro betaalt ze
voor haar smartphone!? 4

Bewerking: 3 van.400.= 300

.........................................................................................................................................

Antwoordzin: ... Melike. REIAALE. E 300 .. oottt e et ere et e ene

wisSPEL Meerdere oplossingen mogelijk

Wat is de kans? Noteer de eenvoudigste breuk.

Als ik in onze klas een willekeurige leerling aanduid, is de kans ................ dat het een jongen
met bruin haar is.

Als ik in onze klas een willekeurige leerling aanduid, is de kans ................ dat hij of zij geen

broers of zussen heeft.




